

Пропорциональная избирательная система

Презентацию выполнила
студентка группы ГМб-1601-03-00
Зорина Виктория

Понятие

- **Пропорциональная избирательная система** — одна из разновидностей избирательных систем, применяемых на выборах в представительные органы. При проведении выборов по пропорциональной системе депутатские мандаты распределяются между списками кандидатов пропорционально голосам, поданным за списки кандидатов.
-

Признаки

- партии получают количество мест пропорционально набранному проценту голосов (25% – одна четвертая часть мест и так далее);
 - устанавливается процентный барьер, который необходимо преодолеть, иначе партия не проходит в парламент;
 - голоса, поданные за те партии, которым не удалось преодолеть порог, распределяются поровну между победившими партиями.
-

Разновидности

В зависимости от списков:

- пропорциональная система с открытыми списками
- пропорциональная система с закрытыми списками

В зависимости от способа распределения мест:

- Метод д'Ондта (Бельгия, Нидерланды, Дания, Исландия, Финляндия)
- Метод Сент-Лагю (Швеция, Норвегия, Латвия, Босния и Герцеговина)

В зависимости от наличия процентного барьера:

- С процентным барьером
- Без процентного барьера

В зависимости от избирательных округов:

- Выборы по единому многомандатному избирательному округу
- Выборы по множеству многомандатных избирательных округов

В зависимости от наличия избирательных блоков:

- Избирательные блоки разрешены
 - Избирательные блоки запрещены
-

Достоинства

- прохождение в парламент тех партий, которые действительно популярны среди граждан, что не только позволяет отражать интересы большинства населения, но и повысить доверие к политической системе и активность людей;
 - позволяет избежать дробления состава парламента, а также не допустить в него крайне радикальных элементов;
 - в результате появляется широкий спектр различных партий – представительство различных слоев.
-

Недостатки

- избирателю приходится выбирать не конкретные личности, а список кандидатов, которые зачастую ему не известны;
 - увеличивается ответственность победивших перед руководством партии, а не перед избирателями.
-

Пропорциональная избирательная система в России

- В России пропорциональная избирательная система применяется на выборах в Государственную думу и на выборах в депутаты законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации.
 - С 2016 года половина депутатов (225) Государственной думы РФ будет избираться по одномандатным мажоритарным округам, а вторая половина – по единому избирательному округу по пропорциональной системе с процентным барьером в 5%. С 2007 по 2011 год все 450 депутатов избирались по единому избирательному округу по пропорциональной системе с процентным барьером в 7%.
-